

اخبار احمدیہ

کوئٹہ ۳۰ جون محکم برائیٹی سیکرٹری صاحب بذریعہ خط مطلع فرماتے ہیں کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی طبیعت پاؤں میں درد کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب حضور کی محبت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

پروفیسر سعود احمد صاحب بحیرت کما سی (گولڈ کوسٹ) پہنچ گئے۔ مقامی احباب کی طرف سے پُرجوش دُپرتیاک خیر مقدم

کما سی (مغربی افریقہ) جولائی ۱۹۵۰ء کما سی (گولڈ کوسٹ) کے پرنسپل محکم ڈاکٹر سفیر الدین بشیر احمد صاحب بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ پروفیسر سعود احمد صاحب واقف زندگی اور ان کی اہلیہ صاحبہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بحیرت عینیت کما سی پہنچ گئے۔ مقامی جماعت کے احباب نے آپ کا پُرجوش استقبال کر کے اخلاص کا نہایت اچھا نمونہ پیش کیا۔ یاد رہے محکم سعود احمد صاحب لڈگو کے پیلے احمدیہ کالج میں پروفیسر کے طور پر تشریف لے گئے ہیں۔ آپ ۲۵ مارچ کو لاہور سے روانہ ہوئے تھے۔ راستے میں آپ عدل پورٹ سڈان - خرطوم جاس۔ بیگوں اور عاکرہ وغیرہ ہوتے ہوئے منزل مقصود تک پہنچے ہیں۔ یہ طویل سفر آپ نے بھری جہاز ریلیا لاری اور ہوائی جہاز وغیرہ کے ذریعے طے کیا۔ اپنے خاص فضل اور احباب جماعت کی دعاؤں کی قدرت بخشتے ہوئے خدا تعالیٰ نے آپ کو بحیرت عینیت اپنی منزل مقصود تک پہنچایا ہے۔ اس دوران میں آپ بعض ایسے علاقوں میں سے بھی گزرے ہیں جہاں گردن توڑ بخاری کی شدید دبا پھیلی ہوئی تھی۔ اور اخباروں کی اطلاع کے مطابق وہاں کثیر تعداد میں لوگ اس کا شکار ہوئے تھے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے حفظ و امان میں رکھے۔ اور فرائض منصبی نبہات خوش اسلوبی سے سرانجام دینے کی توفیق عطا کرے

ایندھوپس گھنٹوں امریکی درمیانی شدید تصادم متوقع

جنوبی کوریائی فوجوں نے دریائے ہان کے تمام جنوبی موپے خالی کر دیئے

روس کے طول و عرض میں احتجاجی جلسے  
ماسکو ۳ جولائی - روسی اخبارات میں آجکل اہم قسم کی خبریں کثرت سے شائع ہو رہی ہیں کہ روسی عوام جگہ جگہ جلسے کر کے کوریائیوں کے خلاف احتجاج کر رہے ہیں۔ ان اخبارات کی اطلاع کے مطابق اب تک اس قسم کے احتجاجی جلسے ہزاروں کی تعداد میں منعقد ہو چکے ہیں۔

جنوبی کوریائی فوجی امداد دینے سے انکار  
نئی دہلی ۳ جولائی - یہاں کے سیاسی حلقوں کی اطلاع کے مطابق ہندوستان نے سلامتی کونسل کو مطلع کر دیا ہے کہ وہ جنوبی کوریائی فوجی امداد نہیں دے سکتا۔ توقع کی جا رہی ہے کہ سلامتی کونسل کی طرف سے ہندوستان کے اس فیصلے کا عنقریب اعلان کر دیا جائے گا۔

ٹیسری جنگ روکنے کا یہی موقع ہے  
فاروسا ۳ جولائی - مارشل چانگ کا کافی شکاک ہے کہ تیسری جنگ عالمگیر کو آج کوریائیوں ہی روکا جا سکتا ہے۔ روس کے جارحانہ اقدامات کو دیکھ کر اسے یہ موقع ہے۔ اگر اسے ہاتھ گزرا دیا جائے تو پھر تیسری جنگ روکنے کا یہی موقع ہے۔

سلامتی کونسل کی قرارداد کے مطابق پاکستان ہر مکانی مدینے کی کوشش کریگا

لندن ۳ جولائی - وزیر اعظم پاکستان نے آج یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا کہ پاکستان نے سلامتی کونسل کو اطلاع دے دی ہے کہ پاکستان کی نگاہ میں شمالی کوریائی حکومت جنوبی کوریائیوں پر حملہ کر کے کھلی جارحانہ کارروائی کی مرتکب ہوئی ہے۔ آپ نے مزید بتایا کہ پاکستان نے سلامتی کونسل کی وہ قرارداد منظور کرنی ہے جس میں تمام ممبروں کو شمالی کوریائیوں کے خلاف فوجی پابندیاں عائد کرنے کی ہدایت کی گئی ہے۔ ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے کہا کہ سلامتی کونسل کی قرارداد کے تحت پاکستان جنوبی کوریائیوں ہر مکانی مدد دینے کی کوشش کرے گا۔ اسی یہ سلام کہنا باقی ہے کہ پاکستان اس غرض کے لئے کس قسم کی مدد دے سکتا ہے۔ اس پریس کانفرنس میں برطانوی پریس کے تقریباً سچاس ٹائمڈ نے شرکت کی

گلاسگو مشن کے مبلغ انچارج کرم بشیر احمد ارچرڈ کے ہاں ولادت باسعادت  
لندن ۳ جولائی - کرم مشتاق احمد صاحب باجہ امام مسجد لندن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے گلاسگو مشن کے مبلغ انچارج کرم بشیر احمد ارچرڈ صاحب کے ہاں لڑکی تولد ہوئی ہے۔ بچی اور اس کی والدہ صاحبہ بفضلہ بحیرت سے ہیں۔

مشہور و معروف پبلشر نے کواپریٹو پبلیشرز پرائیویٹ لمیٹڈ لاہور میں طبع کر کے ڈیڑھ لاکھ روپے خرچ کیا

ایڈیٹر - بشیر الدین بخاری - ایڈیٹر

### حضرت پیر منظور محمد صاحب

حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ کا تعزیتی مکتوب  
حضرت پیر منظور محمد صاحب کی وفات پر حضرت نواب مبارکہ بیگم صاحبہ نے ایک تعزیتی  
مکتوب حضرت پیر صاحب کی صاحبزادی محترمہ ام داؤد صاحبہ ذریعہ حضرت پیر محمد آخون صاحبہ  
کے نام تحریر فرمایا تھا۔ گو یہ ایک ذاتی مکتوب ہے جو شاعت کی غرض سے نہیں لکھا گیا تھا مگر چونکہ  
اس کا ایک حصہ جماعت کے ساتھ خصوصاً اہل ذوق اولیاء تعلق رکھتا ہے اس لئے اسے شائع  
کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

خواہر کرمہ محترمہ! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

گل اتفاق سے الفضل دہلی میں ملا دیکھا تو استاد المکرم ترغوم حضرت پیر صاحب کی عیال کی خبر  
سے تشویش پیدا ہوئی۔ میں نار دینے کا ارادہ کر رہی تھی کہ شام کو سچھلے بھائی صاحب کا پیغام  
ملا کہ پیر منظور محمد صاحب وفات پا گئے۔ بہت ہی صدمہ دل پر گذرا ان اللہ وانا الیہ راجعون۔  
صدمہ تو جو ناہمی تھا قدرتی بات تھی مگر میرے تو دل پر عجیب ہی اثر پڑا ہے گویا یخیں کا ایک پختہ  
رکشتہ دنیا سے ٹوٹ گیا۔ اور بس اب فائدہ ہمارا بھی قریب آنے لگا ہے۔ آپ کا اور اپنا  
بچپن میں بڑھنا کھنا۔ کھیلنا بچپن کی معصوم مٹرائیں سب نقشے ایک ایک کر کے آنکھوں میں چھپنے  
پہن۔ پیر جی کا خاص اپنا طریق تعلیم۔ کھیل کھیل میں پڑھانا۔ ہر بات بتانا۔ چیزیں بنا کر دکھانا۔  
ایک ایک بات یاد آ رہی ہے۔ آپ کا جید خیال آ رہا ہے کہ کتنی رنج و غم کا وقت آپ پر گذرا ہوگا  
ایک سایہ رحمت عفا وہ بھی رحمت ہوا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ جو اجر و جود کو اپنے جوار رحمت  
میں اعلیٰ سے اعلیٰ مقام بخشنے آئیں

یہ تو ذاتی تعلق کے جذباتی احساس ہیں۔ اصل افسوس جو سب کے لئے برابر اور سب سے  
زیادہ تکلیف دہ ہے وہ یہ ہے کہ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جو چندہ گئے ہیں ان میں  
سے بھی چیدہ چیدہ بہت سرعت سے رخصت ہو رہے ہیں۔ اس خیال سے دل کا تپ جاتا ہے  
جو باقی ہیں خدا ان کی عمروں میں برکت دے اور سلامت رکھے۔ جو چلے گئے ان کے داغ عبادتی ہمارے  
دلوں پر چلتے جی رہیں گے۔ بعد میں قدر آتی ہے کہ ہم نے کیا کھو دیا۔ کاش کہ ہمارے نوجوان  
ان جہلم پاروں کی قیمت بیچا نہیں اور جتنا بھی ہو سکے ذخیرہ ان کی صحبت سے روایات و بیانات  
کا حاصل کر لیں۔ روز بروز تو بڑھ رہے ہیں کہ چرخ سحری ٹٹھا رہے ہیں اب بچھ کر اب بچھ۔ دل  
ان خیالات نے افسردہ کر رکھا ہے۔ زیادہ کیا کھوں۔ (صاحبزادی) مبارکہ بیگم

### ”اپنی اس عمر کو اک نعمتِ عظمیٰ سمجھو! بعد میں تاکہ تمہیں شکوہ ایام نہ ہو“

مجالس خدام الاحمدیہ! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
دفتر دوم کے متعلق حضور کے اس حکم کی تعمیل باقی ہے کہ:-  
”کوشش کریں کہ ساری کی ساری رقم وصول ہو جائے“

ایک لاکھ تیس ہزار روپے کے وعدوں میں سے سات ماہ کے عرصہ میں ۵۰ ہزار  
روپے سے زائد رقم وصول ہوئی چاہیے تھی۔ مگر اس وقت تک صرف ۳۰ ہزار روپے  
وصول ہوئے ہیں۔ اس صورت میں بیرونی مشنوں کو تبلیغی انتزاعات کے لئے رقم بھرا  
جانا تو الگ رہا۔ دفتر کے روزمرہ انتزاعات بھی چلانا مشکل ہے۔ جملہ قائدین و دیگر عہدیدان  
خدام الاحمدیہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ جس طرح انہوں نے حضور کے ارشاد  
کی تعمیل میں گھر بگھر پھر کر وعدے لئے نئے نئے اسی طرح اب ان وعدوں کی وصولی کے  
لئے جدوجہد فرمائیں اور کوشش فرمائیں کہ ساری کی ساری رقم ۲۹ رمضان سے پہلے  
وصول ہو جائے۔ یاد رہے آپ کی مجلس کے ذریعے وصولی کی رپورٹ ہر ماہ حضرت  
اقدم کے حضور پیش ہوتی ہے۔ (دکین المال ثانی تحریک جدید ربوہ)

### چوہدری ظہور احمد صاحب کی ربوہ سے روانگی

آج صبح ساڑھے سات بجے کی گاڑی سے چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ تبلیغ اسلام کے  
لئے خادم انگلستان ہوئے۔ انالیان ربوہ کثرت سے مجاہد بھائی کو الوداع کہنے کے لئے اسٹیشن  
پر موجود تھے۔ گاڑی میں سوار ہونے سے قبل چوہدری صاحب نے اپنے بھائیوں سے مصافحہ  
فرمایا۔ بعض اصحاب نے آپ کے گلے میں پھولوں کے مار ڈالے۔ حضرت مفتی محمد صادق صاحب نے  
دعا کرتے اور ”اللہ اکبر“ ”اسلام زندہ باد“ ”احمدیت زندہ باد“ حضرت فضل عمر زندہ باد اور مجاہد  
اسلام چوہدری ظہور احمد باجوہ زندہ باد“ کے نعروں کو گونج میں آپ رحمت ہوئے۔  
(خاکسار:- عبد الحمید آصف جنرل سیکرٹری)

۴ ہو گئے۔ اور میری اس سعی کو بنظر استحسان دیکھیں گے۔ اگر ایسا ہو تو آپ اس کو خدا تعالیٰ کا فضل  
اور اپنی دعاؤں کا نتیجہ شمار کریں۔ مگر ہو سکتا ہے کہ بعض دیرت بعض کاموں سے مطمئن نہ ہوں تو میں  
ان سے عرض کروں گا کہ وہ عفو و درگزر سے کام لیں۔

اس کے بعد جناب صدر صاحب کے ارشاد پر سید زین العابدین ولی الفوتہ صاحب ناظر  
دعوت و تبلیغ نے آخری تقریر فرمائی۔ آپ نے فرمایا کہ بے شک آج بلا دیوبند کفر و الحاد کا اس حد  
تک پہنچ چکے ہیں۔ جہاں سے ان لوگوں کا رجوع الی الاسلام بغیر محال نظر آتا ہے۔ مگر خدائی ذلت  
پورے ہوں گے اور ضرور پورے ہوں گے۔ ہمیں چاہیے کہ ہم ان دنوں کو قریب سے قریب تر لانے کے  
لئے اپنے لئے نیک نیت میں یقین حکم اور عمل پیہم کو جد دین کیونکہ یہی ذریعہ کامیابی و کامرانی ہیں۔  
اگر تقریر کے بعد صدر محترم نے دعا فرمائی اور یہ سادہ مگر پُر لطف تقریب ختم ہوئی۔

(جامعۃ التبشرین ربوہ)

### جامعۃ التبشرین میں ایک تقریب

ادارہ جامعۃ التبشرین ربوہ کی طرف سے محترم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ تبلیغ اسلام کے  
کے اعزاز میں مورخہ ۳۰ جون بعد نماز مغرب ایک عشائیہ کا انتظام کیا گیا جس میں طلبہ و اساتذہ  
جامعۃ التبشرین کے علاوہ جماعت کے سربراہ اور وہ اصحاب تھے بھی شرکت فرمائی۔ حاضرین  
فرمایا جتنے کئے کئے مکرم۔ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر اعلیٰ کی زیر صدارت تلاوت قرآن مجید  
اور نظم کے بعد ربوہی غلام باری بقیہ پر وزیر جامعۃ التبشرین نے اہم کی طرف اشارہ کیا اور کہا کہ آپ نے فرمایا چوہدری صاحب کو  
جامعۃ التبشرین دور تعلق رہا ہے آپ اس تعلیمی ادارہ کو بہت کچھ سکھایا ہے اور بہت کچھ اس سے سیکھا ہے کیونکہ  
آپ اس ادارہ میں معلم اور متعلم دونوں حیثیتوں سے کام کرنے رہے ہیں۔ اب جبکہ چوہدری  
صاحب محترم دوسری بار تبلیغ کے عملی میدان میں حصہ لینے کے لئے زمین مشن کے (پیر جی) پر  
تشریف لے جا رہے ہیں۔ ہمیں امید ہے کہ آپ کا بے ہنگامے اپنی قیمتی مضامین سے مستفید ہونے  
دیں گے۔ آخر میں آپ نے تمام اصحاب و بزرگان سے درخواست کی کہ اپنے اس نوزائیدہ  
تعلیمی ادارہ کی تلاش و بہبودی کے لئے رمضان المبارک میں دعائیں جاری رکھیں گے تاکہ ہم  
طلبہ و اساتذہ جامعۃ التبشرین ان امیدوں کو پورا کر سکیں جو حضرت فضل عمر علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ اور  
وہاب جماعت نے ہم سے وابستہ کر رکھی ہیں۔

مکرم چوہدری صاحب نے طلبہ و اساتذہ جامعۃ التبشرین کے جذباتِ محبت و اخوت کا شکریہ  
ادا کرنے کے بعد فرمایا کہ میں ایک مشکل۔ انتہائی مشکل کام کو سر انجام دینے کیلئے قازم انگلستان ہوں  
ہوں۔ میری کارکردگی آپ دوستوں کی نظر سے فقط فوٹا مگر رہے گی بعض دوست اس سے مطمئن

روز نامہ

الفضل

لاہور

مورخہ ۱۰ جولائی ۱۹۳۷ء

# دفتر دوم - اور - خدام کا فرض

اجاب کو اس بات کا علم ہے۔ کہ دفتر دوم کی کامیابی کا بار حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خدام پر ڈالا ہے۔ وہی بات جو اس ضمن میں اہم ہے وہ یہ ہے کہ اس سال حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مجلس خدام الاحمدیہ کی صدارت بھی قبول فرمائی۔ ان دونوں باتوں کو ملانے کا نتیجہ یہ نکلتا ہے۔ کہ مجلس خدام الاحمدیہ کا دفتر دوم کو کامیاب کرنا ان دو وجوہات سے نہایت مبرکت ہے۔ یعنی ایک تو یہ کہ حضور نے دفتر دوم کا اعلان فرماتے ہوئے خدام کو اس کا ذمہ دار ٹھہرایا۔ اور دوسرا یہ کہ خدام کی مجلس کے صدر خود حضور ہی ہیں۔ نتیجہ یہ ہے کہ ہر خادم پر دفتر دوم کو کامیاب کرنے کے لئے دوسری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ کیونکہ اس طرح وہ نہ صرف خلیفہ وقت کی فرمانبرداری کا ثبوت پیش کریں گے۔ بلکہ اپنی مجلس کے محترم صدر کی خواہشات کو بھی پورا کرنے والے ہوں گے۔

یہ کوئی اتفاقی بات نہیں ہے۔ بلکہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا دو عظیم جہتوں سے خدام کو یہ کام تفویض کرنا الہی تصرف پر دل ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ جانتا ہے۔ کہ خدام پر دونوں باتوں جہتوں سے محبت پوری کی جائے۔ تاکہ خدام زیادہ سے زیادہ جدوجہد کریں۔ اور ان کے پاس نا اہلیگی فرض کا کوئی عذر باقی نہ رہے۔ اس لئے یاد رکھنا چاہیے۔ کہ خدام کے لئے یہ ایک بہت بڑے نازک امتحان کا وقت ہے۔ ایسا نہ ہو کہ وہ اس کام میں سستی دکھا کر خلیفہ وقت اور صدر مجلس خدام الاحمدیہ دونوں کی نافرمانی کے ناگوار نتائج سے دوچار ہوں۔

۱۱، کیا کوئی احمدی ایسے۔ جو اپنے امام کے حکم کو بجا نہ لائے۔  
۱۲، کیا کوئی خادم ایسا ہے۔ جو اپنے صدر کے حکم کو ٹھکرا دے۔ جو بیک وقت خلیفہ وقت بھی ہے۔ آخر سوچنا چاہیے۔ کہ اس کام کو اتنی اہمیت کیوں دی گئی ہے۔ کہ خلیفہ وقت نے لجنہ خلیفہ کے ہی دفتر دوم کی ذمہ داری خدام پر ڈالی ہے۔ اور صدر مجلس خدام الاحمدیہ ہی خلیفہ وقت ہی ہیں۔ یہ دو باتیں جمع اس لئے ہوتی

ہیں۔ تاکہ واضح ہو جائے۔ کہ دفتر دوم کی کامیابی جماعت احمدیہ کے الہی مقصد کے پورا کرنے کے لئے کتنی ضروری ہے۔ ایک احمدی نوجوان جانتا ہے۔ کہ احمدیت کی ترقی اور اس کے پیام و استحکام کے لئے موجودہ زمانہ کتنا اہم ہے۔ یہی اپنے پرانے مرکز سے جدا کر دیا گیا ہے۔ جو نظام ہم نے کئی سالوں کی محنت سے قادیان میں قائم کیا تھا۔ وہ حادثات زمانہ نے درہم برہم کر دیا ہے۔ ایسے حالات میں زندہ قوموں کے لئے موت اور زندگی کا سوال درپیش ہوتا ہے۔ جن قوموں کو زندہ رہنا ہوتا ہے۔ وہ حادثات کا مقابلہ اپنی پوری طاقتوں سے کرتی ہیں۔ اور اگر اللہ تعالیٰ کی مدد نہ ہو۔ تو ضرور کامیاب ہوتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی مدد بے شک ضروری شرط ہے۔ لیکن اس شرط میں وہ جدوجہد بھی شامل ہے۔ جو زندہ رہنے والی قومیں کرتی ہیں۔ احمدیت کا مقصد کیا ہے؟ سب جانتے ہیں۔

کہ سہارا مقصد صرف تبلیغ اسلام ہے۔ یعنی اللہ تعالیٰ کا پیام جو اس نے قرآن کریم کی صورت میں دنیا کو دیا ہے۔ سب قوموں تک پہنچانا۔ احمدیت آج از سر نو اس پیغام کو لیکر کھڑی ہوئی ہے۔ جس کو آج سے چودہ سو سال پیشتر صحابہ کرام لیکر کھڑے ہوئے تھے۔ اور پھر یہ جماعت بھی اپنے آپ کھڑی نہیں ہوئی۔ اس کو اسی خدا نے کھڑا کیا ہے۔ جس نے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کو کھڑا کیا تھا۔ یہ کام کتنا عظیم الشان ہے۔ کتنا اہم ہے۔ اس کا اندازہ وہی کر سکتا ہے۔ جو سچے دل سے اس جماعت ہی شامل ہوا ہے۔ جس نے اپنے خون کو اس جذبہ سے حرارت دی ہے۔ جو حرارت الہی جماعتوں کو آسمان سے ملتی ہے۔

”تحریک جدیدہ“ محکمہ ہے۔ جس کے سپرد بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کا کام ہے۔ یہی سمجھنا چاہیے۔ کہ یہ کام کتنا وسیع ہے۔ اور کس قدر جدوجہد اور فراہمات کا طلبگار ہے۔ ہر احمدی جانتا ہے۔ کہ مغربی ممالک ہی جو ہمارے مشن قائم ہیں۔ ان پر کتنا درپیش صرف ہونا چاہیے۔ یہ روپیہ وہ تحریک جدیدہ کے ذریعہ حاصل کیا جاتا ہے۔ اس لئے ہر احمدی نوجوان سمجھ سکتا ہے کہ ”تحریک جدیدہ“ حاکم دفتر دوم کو کامیاب کرنا کتنا ضروری ہے۔

افسوس سے کہنا پڑتا ہے۔ کہ ہمارے نوجوانوں نے ابھی تک اسکی اہمیت کو اتنا محسوس نہیں کیا۔ جتنا کہ انہیں چاہیے تھا۔ چاہیے تو یہ تھا۔ کہ وہ دفتر اول والوں کی قربانیوں سے بڑھ کر قربانیاں دکھاتے۔ لیکن حقیقت یہ ہے۔ کہ ہم دفتر اول والوں کی قربانیوں کو ان کے سامنے بطور نمونہ پیش کرنے کے لئے مجبور ہیں۔ ہم کہتے ہیں کہ دیکھو ہمارے بڑوں نے کتنی قربانیاں کیں۔ حالانکہ چاہیے یہ تھا کہ اب جیکے مشنوں کا کام زیادہ وسیع ہو گیا ہے۔ ہمارے نوجوان کتنے کتنے بڑوں نے بیشک بڑی قربانیاں کی ہیں۔ مگر ہمارے وقت میں تو کام ان کے دگنا چوگنا تھا ہم نے وہ سب کر کے دکھلا دیا ہے۔ لیکن

سوال ہے۔ کہ کیا ہم ایسا کہہ سکتے ہیں۔ غیرت کی بات تو یہ ہے۔ کہ ہم ان کے برابر ہی کام نہیں کر سکے۔ کیا آپ اپنے امام کی آواز کو جو اس نے خلیفہ وقت اور صدر مجلس خدام الاحمدیہ کی دونوں جہتوں سے بلند کی ہے۔ نہیں سنے اور اس طرح جو ذمہ داری اس نے جماعت کے نوجوانوں کے کندھوں پر ڈالی ہے۔ وہ اس ذمہ داری کو نبھائیں گے۔ یہی یقین ہے۔ کہ ایسی ہی ہوگا۔ یہی یقین ہے۔ کہ ہمارے نوجوان اپنے فرض کو پوری طرح ادا کریں گے۔

## حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی یاد میں

عاشق ذوالجلال والاکرام  
جاں نثارِ طریقتہ اسلام  
نوبہارِ حدیقہ اسلام  
تا خدا کی ہو ہم پہ رحمت عام  
اور اشعار معرفت کے جام  
رنگِ احمد لے لے تھا اس کا کلام  
یہی اسکی غذا تھی صبح و شام  
تھا زباں پر فقط خدا کا نام  
حق نے بخشا تھا گر چہ اونچا مقام  
لب پہ لایا نہ شکوہ ایام  
ایسے خوش بخت پر ہوں لاکھوں سلام  
طب میں تھی اسکو دستگاہ تمام  
اس کا آغاز اور پھر انجام  
کیسے کیسے تھے یہ صحابہ کرام

صوفی وقت اور شیریں کلام  
غمگسارِ جماعتِ احمد  
شہسوارِ شریعتِ بیضا  
روز و شب تھا دعاؤں میں مشغول  
تھے مضامین اس کے جاں پرور  
اس کے دم سے تھی سب بہارِ سخن  
چھپڑتا تھا وہ عشق کے نغمے  
مئے الفت سے وہ راسرشار  
خاکساری میں ساری عمر کٹی  
تھا وہ راضی رضائے مولیٰ پر  
زہدِ خوش خصال پاک اطوار  
یا وجود ان تمام وصفوں کے  
قابلِ رشک کس قدر تھا ریاض  
ہم نے جانی ہے آج قدرِ سلف

اب نہ دنیا میں آئیں گے یہ لوگ  
کہیں ڈھونڈنے نہ پائیں گے یہ لوگ

### درخواست دعا

میری بچی ثریا بگمت عرصہ ایک ماہ سے دماغی بیماری میں مبتلا ہے۔ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز خاندان حضرت مسیح ہود علیہ السلام و بزرگانِ سلطنت کی خدمت میں درود سے دعا کے لئے درخواست کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ نے میرے بچے کی اس تکلیف کو مٹا دے۔ اور اس خطرناک بیماری سے جلد از جلد صحت عطا فرمائے۔ آمین (امتہ اللہ صدر لجنہ امامت لاہور)

# ہندو کو طہل

انجین دھرمی عبدالواحد صاحبی لکھے

اب سگو تروواہ یا انتر جاتیہ دواہ کے متعلق شرعی لفظ نہرو پرباگ (المآباد) کے خیالات سنئے۔ آپ لکھتی ہیں:

انتر جاتیہ یا انہہ جاتیہ دواہ کا وودہ کرنے والوں کو یہ سدھ (ذات) کرنا چاہیے کہ اسے دواہوں کا پرنام (تیس) ڈیسس سماج کے لئے یا انی کر (حضرت رسال) ہوگا۔ یہ لوگ تو کھول (صرف) دیش کے تیار ہوئے کی کا قتا (نص) گانے کے سوائے کچھ بھی جس کرتے۔ یہی کہتے ہیں تو یہی کہتے ہیں کہ جو بات ہوتی ہے وہ وہی ہی یہی برتو (لیکن) اسے بدلنے میں اپنے کو صامرتیہ (قابل) نہیں پاتے اس سمینک بینک سمیرونا (خطرناک سیاہا بڑولی) کا مول کارن (اصل سبب) رو شید میں ونا شک ریتیاں (سہلک رسین) ہیں۔ جنہوں نے ہماری جاتی کو ایک سے چار اور چار سے سیکڑوں (سینکڑوں) لکڑوں میں توڑ کر پھینک دیا ہے۔۔۔۔۔ مر یا فا (روایات) کا پرش (سوال) خچوڑ کر انتر جاتیہ دواہ کے پہلو پر دکشٹی (نظر) ڈالنے سے ایک بات نشجت (یقینی) ہو جاتی ہے کہ دیکھ کے سے کر وچک ہمدے شامرتوں نے انتر جاتیہ دواہ کو کتنا ہی تروا شامت کیوں نہ کیا جو۔ کتنو نا جائز کسمی نہیں کہا اس کے ہمارا سماج ایک گھو اپنی (شہید مصائب) میں پڑا ہے۔ یہی انہ کرن دیش کا ساتھ دیا جائے تو ہندو دھرم چھوٹا ہے اور یہی انہ کرن کا ساتھ نہ دیا جائے تو دھرم ٹرٹنگ (دیکار) ہو جاتا ہے نتیجہ یہ ہے کہ کچھ انتر آتا کا ساتھ چھوڑ کر آتم سہنا کر (ضمیر کو مار کر) جاتی میں مل جاتے ہیں۔ اور کچھ اپنی انتر آتما پر قائم رہ کر ہندو جاتی کی گود سے مراد کے لئے نرواست (جلا وطن) کر دیے جاتے ہیں۔۔۔۔۔ ہمارے ہی منتر تو ایسے دواہ کو ہا نہرتا کر سڑی کی رکھ کر تے تھے۔ یہ تو سماج دواج کی بنا پر پھر ان دواہوں کو نا جائز قرار دیا جاتا ہے اس کا نتیجہ

یہ ہے کہ بہو یا کوئی کوئی سڑی میں پھنس کر دوس (دوس) تک وناک جیوں و تیت کرنے کے پیشجات (شادی شدہ زندگی کو چھوڑنے کے بعد) گھر سے اپنے چار چار بچوں کے ساتھ نکال باہر کی جاتی ہیں اور پتی کے اس ریتا ہار (ظلموں) کے دواہ (غلاف) قانون اس کی اٹھوا (دیا) اس کے بچوں کی کوئی رکھنا (حفاظت) نہیں کرتا۔ (شانتی جنوری سہشتہ) اس کے بعد شرعی کیلاش کے خیالات سنئے۔ دواہ کا قانون بھی ہندو استریوں کے حق میں دینا ہے چون (بے انصافی سے پر) ہے۔ دواہ کی پرائیڈسم (دیسٹیمپا) رسم) اب ٹوٹ گئی ہے۔ اگر ہم ایسے قانون کو نہیں بدلیں گے تو ہمارے سماج کا سنگھٹن (اتحاد) بھی ڈھیل پڑ جائے گا اور ادھرتا (بدظلمی) پھیل جائے گی۔۔۔۔۔ انتر جاتیہ دواہ اب ہند نہیہ نہیں سمجھا جاتا۔ (شانتی) سگو تروواہ کے متعلق جہا تک قانون اور رسم و رواج کا تعلق ہے عملی طور پر ان کا اطلاق عورت پر کیا جاتا ہے۔ مرد اپنے آپ کو اس قانون سے سنبھلنے سمجھتا ہے۔ اس کی اپنی عملی حالت بھی ہے کہ سگو تروواہ کو تر جہاں سے بھی اسے اپنی پسند مل جائے شادی کر لیتا ہے اس بات کا ثبوت کہ مرد سگو تروواہ کے قانون کی خود تو پابندی نہیں کرتے عورتوں سے پابندی کر داتے ہیں۔ سڑی وید ہند کے اس بیان سے ملتا ہے جو انہوں نے ایک بار کوڈیل پر بحث کے دوران میں دیا تھا۔ آپ نے کہا۔

”دھرم شاستر کا نام لینے والے خود تو ان پر عمل نہیں کرتے۔ عورتوں کو ان پر عمل کرانے کے لئے مجبور کرتے ہیں وہ خود تو رام بنتے نہیں عورتوں کو سنی سنی بنا جاتے ہیں۔“

دارہ گزٹ ۲۲ مئی ۱۹۱۷ء

طلاق کا حق بھی ہندو مردوں نے اپنے لئے ہی مخصوص کر رکھا ہے۔ ہندو دھرم شاستر کی رو سے اسے حق حاصل ہے کہ ناپسندیدہ عورت کو جب چاہے چھوڑ کر دوسری سے شادی کر لے مگر عورت کو ہرگز یہ حق حاصل نہیں زندگی میں اسے ایک ہی بار ایک ہی مرد سے شادی کرنے کی

اجازت ہے۔ اس کا خاوند خواہ کتنا ہی بد چلن بد خو۔ بخت گیر۔ شرابی با بی بھرا جو۔ اس کیلئے لادرم ہے کہ دوجیا کی طرح اس کی سیوا (خدمت) کرتی رہے۔ مگر آج کی عورت اب ان پابندیوں کو برداشت کرنے کے لئے تیار نہیں۔۔۔۔۔ ہندو شاستروں کے احکام ان کے نزدیک بے حنی ہیں۔ آریہ گزٹ کی ایک تازہ رپورٹ ہے کہ۔

”ہا کا نیور کی عدالتوں میں طلاق حاصل کرنے کے لئے تقریباً پچاس عدد دواہوں نے دعوے دائر کر رکھے ہیں۔“

یہ صرف کا نیور کی رپورٹ ہے باقی اندازہ اس سے بخوبی لگایا جاسکتا ہے۔ بہر حال اگر ہندو مرد کو طلاق کا حق حاصل ہے تو کوئی دیکھیں کہ عورت کو اس حق سے محروم رکھا جائے۔ شرعی کیلاش واسنوں نے طلاق کے متعلق حسب ذیل الفاظ میں اپنے خیالات کا اظہار کیا ہے۔

”سیرا دشا اس (یقین) ہے کہ کوئی نیتنگ نہ ہانت نہیں ہے جو سڑی کو ایسے پتی کا ساتھ نہ چھوڑنے کے لئے مجبور کرتا ہے۔ اس کے دیکھتو (ذاتی) کے رکالس (ترتی) میں سہاٹنا دینے میں ہرگز (ماتاقال) جو۔ سڑی کا بھی اپنا منتر و لیکتو (آزاد حیثیت اور منتر) (آزاد ضمیر) ہے۔ یہ سنیہ (پج) ہے کہ بہت سے ایسے دستا تھی کٹر پتھی) لوگ جو تھی کاروں سے دو ایک کاروں سے دو ایک سبند چھید (طلاق) کا وودہ (مخالفت) کرتے ہیں۔ کتنو سڑیوں کی کوئی بھی سمجھا (محس) ایسی نہیں ہے جس سے طلاق کا سمرقن (ذاتی) نہ کی جو۔ مجھے تو اس رشتے میں کچھ بھی لگایا دکھ (شک و شبہ) نہیں ہے۔ میں تو طلاق کے قانون کا پوری طرح سمرقن (تائید) کرنے کے لئے تیار ہوں۔ اگر اس کے ساتھ ہی ہمیں سمیٹی (دانت) کا پورا ادھیکار (حق) دے دیا جائے۔ سا پنگ ادھیکار (حق) وراثت) کی بنا طلاق کا قانون سڑیوں کے لئے ردھک رکھ نیک (نصب) ہوگا۔“

(شانتی جنوری سہشتہ)

جن لوگوں نے طلاق کی ضرورت اور اہمیت پر غور کیا ہے انہوں نے اس بات کو تسلیم کیا ہے کہ بعض دفعہ حالات ایسے ہو جاتا کرتے ہیں جبکہ شوہر اور جوی کے باہمی تعلقات زیادہ دیر قائم رکھنے ناممکن ہو جاتے ہیں اس وقت ضروری ہے کہ عورت کو مرد سے علیحدگی حاصل کرنے کی اجازت دی جائے۔ چنانچہ اخبار ”ریاست“ دہلی نے طلاق کی ضرورت کو محسوس کرتے ہوئے لکھا تھا کہ۔

”ہندوؤں میں طلاق جائز نہیں۔ طلاق جاتو

نہ چونے کے باعث چونکہ ہندو عورت دوسری شادی نہیں کر سکتی اس لئے میں نیوں اور مسلمانوں کے مقابلہ میں ہندو گھروں میں عورت پر ظلم بھی نسبتاً زیادہ ہوتا ہے اور ظلم زیادہ ہونے کی صورت میں ہندو عورت یا تو خود کشی کرتی ہے یا وہ ظلم کرنے والوں کو زہر دے کر چھٹکارا چاہتی ہے جس کا نتیجہ یہ ہے کہ وہ تو مرتے ہیں جن کو زہر دیا گیا۔ اور وہ عورت بچا ہی پاتی ہے یا جیل جاتی ہے جو زہرینے کا حرم کرتی ہے۔ ہندو عورتوں پر کئے جارہے شرمناک مظالم کے دور ہونے کی صورت ایک ہی صورت ہے کہ ہندوؤں میں طلاق کو جائز قرار دیا جائے اور جب بھی شوہر اور جوی کے درمیان تعلقات کا فائدہ رہنا ممکن نہ ہو علیحدگی اختیار کرنی جائے۔“

(بحوالہ اخبار الفضل ۱۳)

ہندو مذہب میں باپ کی جائیداد میں لڑکی کا کوئی حصہ مقرر نہیں کیا لیکن اسلام نے باپ کے ترکہ میں لڑکیوں کے ساتھ لڑکی کا حصہ بھی مقرر کیا ہے۔ ہندو مذہب میں طلاق جائز نہیں۔ اسلام نے مرد و عورت کو طلاق کے مساوی حقوق دیے ہیں۔ ہندو مذہب میں ماں کی سات پشتوں اور باپ کے خاندان میں شادی ناجائز ہے۔ اسلام نے بعض رشتہ داروں کے سوائے (جن کا ساء ۴۴-۴۵ میں تفصیلاً ذکر ہے) سب کچھ مناسب شرائط کے ماتحت شادی جائز قرار دی ہے۔ ہندو لوگ زبان سے دہی اپنے عمل سے یہ بات ثابت کر رہے ہیں شادی کے متعلق اصول اسلام نے قائم کئے ہیں وہی قابل عمل ہیں۔ ہندو دھرم شاستروں کے خلاف عورتوں نے بغاوت کر دی ہے اور قانون کی مدد سے اپنے حقوق حاصل کرنے کے لئے تیار ہو گئی ہیں۔

مخبر صادق صلے اشرہ عجم و سلم نے آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل اسلام کی عالمگیر تعلیم مونیکی ان الفاظ میں اعلان کر دیا تھا:

”لا یجعی بیت مدار و لار بسا الا اذخلہ اللہ کلمۃ الاسلام“

بعین عینین اذخل ذلیل (مشکوٰۃ)

یعنی کہ اگر نختہ گھر اور کچا گھر ایسا نہیں رہے گا جس میں اسلام داخل نہ ہو۔ خواہ خوشی سے قبول کر کے عزت پاجائے یا مجبوراً حالات ماحول کی انقلابی تحریک سے متاثر ہو کر اسلام کے قوانین کو منما پڑے۔“

# مسلمانوں کے لئے فکریہ

(خواجہ نور شید احمد سیالکوٹی وقف زندگی کے)

آج جس طرف نگاہ اٹھاؤ۔ مسلمانوں پر غور و براس اور یاس و ناامیدی کے ہی بادل چھائے دکھائی دیتے ہیں۔ برعکس اس کے غیر افواہ ترقی کے میدان میں ہر لحاظ سے مسلمانوں سے آگے نظر آتی ہیں۔ اور نرا اور ترقیوں میں جس کی بدشاہدوں اور بزرگ داریوں اور تکذیب انبیاء کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے اس پر رحمت و برکت کے دروازے بند کر دیئے تھے۔ اور صدیوں تک اسے مغضوب بنائے رکھا۔ ان دنوں عرب ممالک کے کئی علاقوں پر اپنا تسلط جاری ہے اور اس کے مقابل ہمالیہ کے مسلمان پسپا ہو رہے ہیں۔

اسرائیلی حکومت کا قیام نہ صرف عرب ممالک کے مسلمانوں کے لئے بلکہ ساری دنیا کے مسلمانوں کے لئے بھی عبرت و استعجاب کا موجب بن رہا ہے۔ ان کی نگاہیں جو اب انہی شاندار عہد نامہ کی طرف اٹھتی ہیں اور وہ دیکھتے ہیں کہ ان کے روحانی اباؤ اجداد باوجود بے سرو سامان اور قلیل التعداد ہونے کے باسروسامان اور کثیر التعداد اختیار پر ہر میدان میں کامیاب دکھائی دے رہے اور نتج و نصرت ان کے پاؤں پر منتھی رہی۔ تو موجودہ ذلت و ادبار انہیں اور بھی پیرانہ و سندر کر دیتا ہے اور وہ بڑے تعجب سے

اپنی مجلسوں اور محفلوں میں اس ناکامی و ناامدادی کے پیش نظر ایک دوسرے سے دریاقت کرتے ہیں کہ آخر وہ کیا ہے کہ ہم دور حاضرہ میں باوجود لاکھوں کروڑوں کی تعداد میں ہونے کے دوسری قوموں کے مقابل شکست پر شکست کھا رہے ہیں اور ہمارا مستقبل ہمیں نہایت ہی تاریک اور بھیانک صورت میں نظر آ رہا ہے۔

مسلمانوں کے موجودہ تنزل اور پستی کے اسباب اگر ہم سے پوچھے تو ہم تو اسے بجا کہیں گے کہ زمانہ حال کے مسلمانوں نے اس عمدہ عمل کو ترک کر دیا۔ جس پر زون اولیٰ کے مسلمانوں کا مزین تھا۔ اگر ان کے دلوں میں صحیح کرامت جیسا ایمان ہوتا اور ان جیسے اعمال۔ اخلاق اور کردار ہوتے تو آج انہیں یہ ذلت و رسوائی نصیب نہ ہوتی۔ جو ہو رہی ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلافت اولیٰ کے مقدس زمانہ میں مسلمانوں کے دلوں سے کفار کا دعب و دبدبہ اٹھ چکا تھا۔ اور سعادت محمد رضی اللہ تعالیٰ کے بعد خلافت میں کفار چھوڑنے سے مسلمانوں کے مقابل اپنے ہمتیار

ڈال دیئے تھے اور مسلمانوں کا خوف ہراس امن سکون کی حالت میں تبدیل ہو چکا تھا۔ بعد ازاں حضرت عثمان رضی اللہ تعالیٰ کے عہد سعادت میں قیصر روم کی مملکت کے ایک بڑے حصہ پر مسلمان قابض ہو چکے تھے۔ گو یا قبض ہو کر ہی اہل توحید کے ہاتھوں کفر کے ہاں ضعف قائم ہو گئی تھی اور عبودان باطلہ کے پجاریوں کی دلی خواہشوں اور ارادوں پر پانی پھر گیا تھا اور وہ اس کے گرد نواح کے علاقوں پر مسلمانوں کا کامل غلبہ ہو چکا تھا۔

سوال پیدا ہوتا ہے کہ ایسا کیوں ہوا؟ سو یاد رکھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں فرمایا تھا کہ وعد اللہ الذین امنوا منکم و عملوا الصالحات لیستخلفنہم فی الارض کما استخلف الذین من قبلہم و لیسئلنہم الذی ارتضیٰ لہم و لیبدا لہم من بعد وہو فہم امناء یعبدونہ فی لا یشکر کون فی تشییاً ومن کفر بعد ذالک فاوٹک الحمد الفسقون ۱۱۳

یعنی خدا تعالیٰ نے وعدہ کیا ہے ان لوگوں کے جو ایمان لائے تم میں سے اور نیک اعمال کیا لائے کہ وہ ہر ذریعہ سے بنائے گا ان کو زمین میں جس طرح اسے چاہے بنایا تھا ان سے پہلے لوگوں میں سے اور یہ کہ ان کے لئے ان کا دین جو پسند کیا گیا ہے ان کے لئے البتہ ضرور قائم کرے گا اور یہ کہ تبدیل کر دے گا ان کو بعد ان کے خوف کے امن کی صورت میں اور وہ سعادت کریں گے میری امداد سے ساتھ کسی کو شکریہ نہ ٹھہرائیں گے اور جو کوئی انکار کرے۔ اسکے بجز تو وہی نالائق ہیں۔

آج اگر مسلمان بحیثیت مجموعی دنیا کے کسی ایک ممالک میں ذلیل و خوار نظر آ رہے ہیں تو اس کی بجز اس کے اور کوئی وجہ نہیں کہ ان سے دولت ایمان بوجہ ان کی بدشمالی اور بد بختی کے چھین لی گئی اور فقراں روحانیت کے باوجود دنیوی مال و دولت کو ہی اپنی نجات کا ذریعہ سمجھ رہے ہیں اور سعادت حال کا سبب دیکھ کر ہر مسلمان غفا کہ خدا تعالیٰ نے انہیں فائز المردم کرتا جاتا اور دنیا کی دوسری قومیں ان کے مقابل کامیاب نہ ہو سکتیں۔

غیر کے مقابل آئے دن ناکامی کا سہہ دیکھنا درحقیقت ایک عذاب ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اس پر مسلط کیا گیا اور جو یہ اپنی مخالفت تبدیل نہ کریں گے اور اپنا ہر عمل اسلام کی تعلیم کے مطابق نہ بنائیں گے اس وقت تک ان کی ایسی ہی دیگر گروں حالت رہے گی۔ موجودہ زمانہ کے مسلمان اگر چاہتے ہیں کہ انہیں زون اولیٰ کے مسلمانوں کی طرح فتوحات حاصل ہوتی ہیں۔ اور ان کے دشمن میدان مقابلہ میں ان سے نمایاں شکست کھائیں تو اسکی بوجہ ضرورت ہے کہ وہ اپنے اعمال۔ رفتاری اور کردار بزرگان سلطنت کی مانند بنائیں اور یقین کریں کہ ان کی کامیابی و کامرانی کا لہزہ اسلامی اصولوں پر کار بند ہونے میں ہی منفر ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ یس ولا تضان الا ما سعی یعنی ان کی محنت و کوشش کے مطابق ہی اسے بڑا متی ہے یعنی جو کوئی جس معاملہ میں کوشش کرتا ہے۔ اللہ تعالیٰ اسے اسکی بڑا دے دیتا ہے۔ صحابہ کرام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے میدان عمل میں جو کچھ کاروائے نمایاں سرانجام دیئے اس کے عوض خدا تعالیٰ نے انہیں بڑھاپہ دیا کہ اس کا بدلہ دیدیا اور وہ دین دنیا کے بادشاہ ٹھہرے پس دور حاضرہ کے مسلمانوں کے لئے یہی از بس ضروری ہے کہ وہ اپنے روحانی اباؤ اجداد کے نقش قدم پر اپنے تئیں چلا کر وہ کام کارہائے نمایاں دکھائیں کہ نہیں دیکھ کر اللہ تعالیٰ ان پر خوش ہو جائے اور وہ اپنے فضل سے ان کی موجودہ سفر ناک حالت تبدیل کر دے اور پیسے کی طرح انہیں دین دنیا کا بادشاہ بنا دے اگر مسلمان اپنی زندگیوں میں روحانی اعتبار سے واقعی تبدیلی پیدا کر لیں تو وہ وقت دور نہیں کہ جب سارے دنیا ہی ان کے قدموں میں آگے گئے اور ان کا سکہ تسلیم کیا جائے گا۔

چنانچہ خدا تعالیٰ قرآن کریم میں ایک جگہ نہیں بلکہ متعدد مقامات پر مسلمانوں کو یقین دہانی اور اعمال صالحہ بجالانے کی صورت میں بشارت دیتے ہوئے فرماتا ہے۔

لا ولا تھنوا ولا تحزنوا وامنتم الاھنون ان کنتم مو منین (پج) یعنی ہمت مت ہارو اور پریشان نہ ہو۔ اگر تم حقیقی مومن ہو تو کامیابی اور فتح تمہارے لئے ہی مقدر ہے۔

اولئک حزب اللہ الا ان حزب اللہ هم الغالبون یعنی یہ اللہ والوں کا گروہ ہے انکا رہو خدا تعالیٰ کی جہالت

ہی بالآخر فائز رہے۔ (۲۴) وکان حقا علینا ان نلو علیکم یعنی اہل ایمان کا تکیہ و تکیہ انہیں ہم پر لازم ہے۔ (۲۵) وان جزا خا لہم العابدون یعنی ہمارا لشکر (مومن) ہے یقیناً کامیاب ہو کر رہے گا (۲۶) سند طقی فی قلوب الذین کفروا (الوطب) ہما شمر لکما اللہ وکج (پج) یعنی مستقبل قریب میں تمہارا دعب کا زون کے دلوں پر بٹھا کر رہیں گے۔

یہ اور اس قسم کی باقی آیات قرآنیہات بنیاد ہیں کہ مومن لوگ کفار کے مقابل یقیناً غالب آئیں گے۔ اب مقام غور ہے کہ اگر موجودہ زمانہ کے مسلمانوں نے انہی واقعی اسلام اور ایمان بڑا اور وہ خدا اور رسول کے ذمہ ان کے مطابق اپنی زندگیوں ڈھال چکے ہوتے تو آج انہیں یہ ایام بددیکھنے کیوں نصیب ہوتے یہ امر تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ وہ کو چہ روحانیت سے کہیں دور چلے گئے ہیں۔ ان کی اس قابل رحم حالت کو دیکھ کر خدا تعالیٰ نے ان کی روحانی بیداری کا پلہ سے سامان کیا ہے اور کشتی اسلام کو سمندر سے نکالنے کے لئے اس نے حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کے خادموں میں سے ایک خادم حضرت سلیم بن عبد اللہ کے خادم کو روحانی علاج کی حیثیت میں پھونکا دیا ہے۔ جس نے بروقت دنیا کو صحیح طور پر لے کر لایا۔

اسمعو اصوات السماء جاعاً علیکم جاع المسیم یعنی ہشنوا ذمین امد امام کا متلا لے بھائیو! یہ صداقت بھری آواز یقیناً خدا کی نثار اور ارادہ سے بلند ہوئی ہے زمانہ کے حالات اس کا تقاضا کر رہے تھے یہ آواز اس لئے بلند ہوئی تا مسلمانوں کو از سر نو غیروں پر غلبہ دلا جائے گا جس اسلامان وقت کی نزاکت دیکھیں اور خدا تعالیٰ کی طرف سے بلند کی ہوئی آواز کو ایک کان سے سنکر دوسرے کان گزاریں نہیں کہ یہ مفروض آواز اپنے اندر ان کی زندگی کا سامان دکھتی ہے۔

**قامقام ناظر تعلیم و تربیت**  
 اصحاب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت امیر المومنین امیر المؤمنین امیر المؤمنین امیر المؤمنین کے ماتحت ۲۵ سے کم مخلصانہ طور پر فرزند علی صاحب کو قائم مقام قراقرم تعلیم و تربیت مقصد کیا گیا ہے جو اوس سے کہہ اعلان اس کے لئے نہیں ہوگا۔ (داناظر علی)

# شفامید کو

یہ دیکھ کر کہ لیڈی ڈاکٹر کا انتظام نہایت ہی فائدہ مند ثابت ہوا ہے اور مستورات یوں معلوم ہوتی ہیں کہ گویا پہلے ہی اس کی شدید ضرورت محسوس کر رہی تھیں۔ کیونکہ انہوں نے اس اقدام کو نہایت ہی شکر یہ کے ساتھ سراہا ہے۔ ہم نے اوقات مشورہ کو بدل دیا ہے تاکہ زیادہ آسانی کے ساتھ مستورات مشورہ حاصل کر سکیں۔ چنانچہ اب صبح ۹ بجے سے لیکر ایک بجے دوپہر تک لیڈی ڈاکٹر مشورہ کیلئے موجود ہوا کریں گی۔

مزید یہ انتظام کیا گیا ہے کہ عام معمول کی قسم کی بیماریوں کی کوئی فیس نہیں لی جائے گی۔ بلکہ صرف ان بیماریوں کی فیس لی جائے گی جو کہ زیادہ پیچیدہ قسم کی ہونگی۔ اور پورے امتحان کی ضرورت ہوگی لیکن فیس ان کی بھی نہایت ہی قلیل لی جائے گی۔

علاوہ ازیں یہ خبر بھی نہایت خوشی کے ساتھ سنی جائے گی۔ کہ ایک نہایت قابل ایم۔ بی۔ بی۔ ایس ڈاکٹر شفامید ٹیکو میں مل سکیں گے۔ مشورہ مفت ہوگا۔ اوقات مشورہ رمضان میں ۲ بجے سے ۶ بجے شام ہونگے۔ صبح ۱/۲ بجے سے لیکر ۸ بجے تک بھی مفت لگائے جاتے ہیں۔

غرض ہر اعتبار سے ہم نے شفامید ٹیکو کو بہترین طبی مرکز بنا دیا ہے۔ امید ہے شفامید ٹیکو کے بالمقابل بھارت بلڈنگ۔ نزد چوک میوہیپتال لاہور جہاں صرف لاہور بلکہ باہر سے بھی دوست آکر فائدہ اٹھا رہے ہیں۔

۶۹ نسبت روڈ

## دیہی کا منتظر نہ کریں

بلکہ چندہ افضل بیکریہ می آؤ اور ارسال فرمائیں۔ تاریخ اہتمام چندہ سے ایک مہینہ قبل دیہی لیا جاتا ہے۔

- ۱۵۲۱۲ - چوہدری غلام محمد صاحب ۲۲ جولائی ۱۹۵۰ء
- ۲۳۰۶۰ - مولوی عبدالسیر صاحب
- ۲۱۹۸۷ - ملک مبارک احمد صاحب
- ۲۳۰۶۱ - چوہدری لطیف احمد صاحب
- ۱۵۵۲۵ - عزیز حسین صاحب
- ۲۱۴۸۷ - عبدالقادر صاحب بی اے ۲۵
- ۲۱۴۸۸ - میاں محمد شام صاحب
- ۱۷۵۱۹ - فہود الدین صاحب ۲۶
- ۲۱۴۹۲ - سیرز اے کیو چوہدری
- ۲۳۰۶۶ - مسز علیہ العنی صاحبہ
- ۲۲۲۲۲ - غلام نقشبند صاحب
- ۲۲۲۳۰ - راجہ غلام حسن صاحب ۲۷
- ۱۹۳۵۰ - ملک نواز بخش صاحب ۲۸
- ۲۳۲۹۲ - فیض محمد مقبول صاحب
- ۱۷۶۱۵ - محمد فرید الدین صاحب ۳۰
- ۲۰۶۵۵ - مہر دار عطاء احمد صاحب بی اے ۳۱
- ۲۱۵۰۳ - ملک عبدالغنی صاحب
- ۲۳۰۷۷ - دولت احمد صاحب
- ۲۳۲۲۲ - کینٹن بغیر احمد صاحب
- ۹۹۴۷ - شیخ برہ بخش صاحب ۳۱
- ۱۷۹۲۸ - محمد چراغ صاحب
- ۲۰۳۰۱ - ماسٹر غلام محمد صاحب بی اے
- ۲۱۵۰۹ - اعلیٰ ملک نصر احمد صاحب
- ۲۱۳۸۱ - شاہ محمد صاحب ۱۵ جولائی ۱۹۵۰ء
- ۲۳۲۷۹ - چوہدری محمد اکبر صاحب ۱۶
- ۲۳۰۵۳ - میاں فقیر احمد صاحب ۱۷
- ۲۳۰۶۲ - ایم بی چغتائی صاحب ۱۸
- ۲۰۳۸۱ - حکیم محمد موہل صاحب ۱۹
- ۲۰۲۶۸ - ماسٹر مسرور خان صاحب
- ۲۱۸۳۵ - احمد زریخی صاحب
- ۲۳۲۸۱ - چوہدری نہایت احمد صاحب
- ۱۶۶۹۵ - فتح دین صاحب ۲۰
- ۲۰۷۵۷ - غلام احمد صاحب
- ۲۱۰۷۰ - عبدالحمید صاحب
- ۲۱۷۰۲ - حکیم الدین صاحب
- ۲۱۶۸۵ - چوہدری محمد فضل صاحب
- ۲۳۲۲۰ - شیخ ابوالرسول صاحب
- ۲۰۵۲۰ - چوہدری عطاء احمد صاحب ۳۱
- ۲۱۸۶۳ - چوہدری علم الدین صاحب
- ۱۷۵۰۲ - میجر سلیم احمد صاحب ۲۲
- ۲۰۷۲۳ - مسز محمد دین صاحبہ
- ۲۳۲۵۲ - حکیم دین محمد صاحب
- ۱۲۲۵۶ - شیخ محمد نذیر صاحب ۳۰
- ۲۰۵۵۶ - محمد یوسف صاحب
- ۲۳۰۵۶ - دلبر حسین صاحب
- ۲۳۰۵۲ - عزیز محمد صاحب
- ۲۳۰۶۲ - پیر شریف احمد صاحب

## زمیندار جماعتیں توجہ کریں

نہایت افسوس کے ساتھ یہ امر زمیندار جماعتوں کے نوٹس میں لایا جاتا ہے۔ کہ ان کی طرف سے چندہ جات کی آمد تقریباً بند ہے۔ جس کی وجہ سے سلسلہ کے کاموں پر اثر پڑتا ہے۔ اس سلسلہ میں جا تک غور کیا گیا ہے۔ یہی معلوم ہوا ہے۔ کہ گندم کا نرخ ارزاں ہوجانے کی وجہ سے اکثر اجاب نے گندم فروخت کرنے سے روک لی ہے۔ جس کی وجہ سے وہ اپنا چندہ جو انہوں نے گندم فروخت کرنے پر ادا کرتا تھا۔ گندم فروخت نہ ہونے کی وجہ سے ادا نہیں کر سکے۔ بلکہ اس تھوڑی سی عقلت سے سلسلہ کے کاموں پر جو اثر پڑتا ہے۔ وہ بہت زیادہ ہے۔ اور اگر یہی کیفیت کچھ عرصہ اور رہی تو ممکن ہے کہ سلسلہ کے بعض کاموں کو نقصان اٹھانا پڑے۔ لیکن ایک حذانی جماعت کے مخلص اجاب کا یہ فرض ہے۔ کہ سلسلہ کو ایسی حالت پیش نہ آنے دیں۔ اور اگر ایسی حالت پیش آجائے۔ تو اس کی ہر طرح سے مالی ترقیاتی کر کے ازالہ کریں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پس جمہور زمیندار اجاب جماعت اور ان کے سکریٹریان مال کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنے چندہ کے حصہ کی گندم جلد سے جلد فروخت کر کے سلسلہ کی بروقت امداد فرمائیں۔

## ضلع گوجرانوالہ کی احمدی جماعتوں کی کانفرنس

مورخہ ۶ اگست ۱۹۵۰ء بروز اتوار ۲ بجے بعد دوپہر مسجد احمدیہ محلہ باغبانپورہ گوجرانوالہ میں ضلع گوجرانوالہ کی احمدی کانفرنس منعقد ہوگی۔ جس میں ضلع گوجرانوالہ کی جماعتوں کے امرا اور پریزیڈنٹ اور سکریٹریان مال شامل ہوں گے۔ ہندو تمام امرا اور پریزیڈنٹ صاحبان جماعت نامے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ کی خدمت میں عرض ہے کہ وہ اپنے سکریٹریان مال کو ہمراہ لے کر ۶ اگست کو وقت مقررہ پر اس کانفرنس پر حصہ لینے کے لئے گوجرانوالہ پہنچ جائیں۔ کانفرنس میں مندرجہ ذیل امور پیش ہوں گے۔

- ۱۔ مختلف جماعتوں کے بچھڑاؤ اور ان میں کمی کی وجوہات کیا ہیں اور ان کو دور کر کے کس طرح چندہ میں اضافہ کیا جاسکتا ہے۔ (۲) انتخاب امیر ضلع گوجرانوالہ برائے ۵۳ - ۱۹۵۰
- ۳۔ سکریٹریان مال اپنا اپنا مالی دیکارڈ ہمراہ لائیں۔
- ۴۔ انتخاب امیر میں صرف امرا اور پریزیڈنٹ صاحبان حصہ لیں گے۔

امیر جماعت نامے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ،

## پتہ مطلوب ہے

ڈاکٹر صاحب حسین صاحب صاحب ساکن قادیان کا قادیان سے ہجرت کرنے کے بعد پتہ نہیں لگ سکا۔ کدو کہاں جا کر آباد ہوئے ہیں۔ جس صاحب کو علم ہو یا ڈاکٹر صاحب بذات خود اس اعلان کو پڑھیں۔ پتہ سے نفارت بذات کو آگاہ فرمائیں۔ (ناظر امیر و عامہ راہ)۔

م خاکسار کے بڑے دوست و رفیق کے عبد الرشید کے گلے میں حصہ تقریباً تین ماہ سے گلہ بند ڈر تجویز استعفاء ہیں۔ نیز مہادی جماعت کے ایک دوست شیخ فیروز الدین صاحب جو تین ماہ سے بخار سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت کا طے کرنے کے لئے بھی دعا فرمائیں۔

مخاکسار عبد الحکیم سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ اوکاڑہ

# پاکستان کی زرعی ترقی

# خوشخبری

کھیتی باڑی کے لئے ہم کو اپنے یہاں مزادوں میں ٹریکٹر سس استعمال کرنے چاہئیں اور اگر حد درجہ ممکن نہ ہو تو کم از کم دیشیوں کے لئے عمدہ خورداک ہم پہنچائیں۔ ان کی بیماریوں کو روکیں تاکہ وہ پھیل کر دہائی شکل نہ اختیار کر سکیں۔ برائے کے اس دور میں ہم کو جدید زرعی طریقوں کا زیادہ سے زیادہ استعمال اختیار کرنا چاہیے۔ برائے کی صحت کی طرف زیادہ توجہ دینی چاہیے اس سے یقیناً ہمارا زرعی پیداوار بھی بڑھے گی اور ہمارے مال دو دو ہجاک کی بھی اڑاڑ ہو جائے گی۔ اکثر یہ بھی دیکھا گیا ہے کہ ہمارے یہاں پردوں کو کیرٹے کھا جاتے ہیں اور ان کو بیماریاں لگ جاتی ہیں۔ اس کی روک تھام کے لئے جدید انسدادی تدابیر سے کام لینا چاہیے۔ اس سلسلہ میں امریکہ نے صنعتی ترقی کے ساتھ ساتھ جو زرعی ترقی کی ہے وہ قابل تحسین ہے۔ امریکہ کی ذراعت میں تریلیوں کے نام سے جانسنے ایک کتاب لکھی ہے۔ جس میں اس نے بتایا ہے کہ ان ۱۵ سالوں میں کھجے پندرہ سالوں کی برائے زرعی میدان میں کس قدر ترقی ہوئی ہے۔ وہ کہتا ہے کہ "عمدہ کھاد جو ہونا مشینوں کا استعمال بہتر بیج وغیرہ" ایسی چیزیں

ہیں جو زرعی ترقی کی بنیادیں بن سکتی ہیں اور امریکہ نے ان ہی پر بنیاد رکھ کر زرعی ترقی کو حاصل کیا ہے۔ وہاں پر مشینوں کی مدد سے بنجر زمین کو زرخیز بنایا گیا ہے۔ اس طرح... ۵۰ ایکڑ زمین قابل کاشت ہو گئی ہے اس نے لکھا ہے کہ برائے کی کثرت کے باوجود کوئی بیماری دہائی شکل اختیار نہیں کرتی۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ امریکہ کے کسان اور ماہر فن اپنے برائے کی نگہداشت رکھتے ہیں۔ انہوں نے وہاں کی بیماریوں کو روکنے کی تدابیر اختیار کر رکھی ہیں۔ ہم کو امریکہ کی زرعی ترقی سے سبق حاصل کرنا چاہیے اگر ہم یہ فیصلہ کر لیں کہ موجودہ آلات و تجربات سے بڑا فائدہ اٹھائیں گے تو وہ دن دور نہیں جب ہمارے یہاں کی پیداوار میں کئی گنا اضافہ ہو گا۔

ہم مسرت سے اطلاع دیتے ہیں کہ ہم جرمن کی مشہور سلائی کی مشین یونیورسٹی VI کے لئے تمام پاکستان کے لئے رسول ڈسٹری بیوٹر مقرر ہوئے ہیں۔

یہ مشین ساخت میں اور دیگر تمام خوبیوں میں کسی مشین سے کم نہیں۔ اور ان تمام خوبیوں کے باوجود اس کی قیمت مارکٹ میں تمام مشینوں سے کم ہے۔



جو احباب نقد ضمانت حاصل کر کے ضلع کی ایجنسی لینے کے خواہشمند ہوں وہ فوراً خط و کتابت کریں!

کسبالتجارتحریک جلد جو دہا بلڈنگ ہو

بین الاقوامی کارکنان

قادیان کا قدیمی مشہور عالم درمنظیر مسٹر نور محمد راجہ کے مقامی احباب راجہ جنرل اسٹوڈنٹس اور لاہور کے مقامی احباب انسٹیٹیوٹ پان فووشن رتن باغ سے خرید فرمائیں

## منظر کارنامہ

مسٹر انیسار صلی اللہ علیہ وسلم کے وہ کارنامے جنکی دنیا کی تاریخ میں نظیر نہیں

مفت انگریزی میں کارڈ آف

عبد اللہ الدین سکند آباد دکن!

### اعلان اخراج از جماعت مقاطعہ

مسٹر عبد الملک صاحب ٹھیکیدار جھنگ کو ٹی لوہار ان کے متعلق قضا نے فیصلہ کیا تھا۔ کہ وہ مبلغ ۲۲۰ روپے سید عبد الملک صاحب آف مسواری کو ادا کریں جو مسٹر صاحب موصوف نے قضا کے فیصلہ کی تعمیل نہیں کی۔ اس لئے حضرت خلیفۃ المسیح ایدۃ اللہ تعالیٰ بفرزہ انگریزی کی منظوری سے انہیں اخراج از جماعت مقاطعہ کی سزا دی جاتی ہے۔ احباب مطلع رہیں۔ (دنا فور امور عامہ)

### درخواست دعا

میری اہلیہ فریڈا بڑھاپہ سے بیمار ہے۔ اور لیدی ہسپتال میں زیر علاج ہیں احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ اللہم آمین دعا کار ملک فضل احمد میٹرو اور ڈن سٹریٹ جیل لاہور

تربیاتی اچھل مناع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں قیمت فی شیٹ ۲۰ روپے مکمل کو ۲۵ روپے خانہ لاہور جو ابلا لکھو

### چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ امام مسجد لندن کی انگلستان واپسی

لاہور ریلوے سٹیشن پر اجاب نے پر جوش نعروں کے درمیان آپ کو رخصت کیا  
لاہور ۳ جولائی چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ جنہیں امام مسجد لندن مقرر کیا گیا ہے انگلستان  
جانے کے لئے کل صبح پاکستان ریل کے ذریعہ کوئٹہ روانہ ہوئے وہیں سے آپ اپنے آقا  
سیدنا حضرت امیر المومنین علیؓ سے الوداعی تقریر فرمائی اور اللہ تعالیٰ سے ملاقات کا شرف  
حاصل کرنے کے بعد کراچی تشریف لے جائیں گے اور پھر ۸ جولائی کو بذریعہ ہوائی جہاز انگلستان  
روانہ ہونگے۔

لاہور ریلوے سٹیشن پر جماعت احمدیہ لاہور کے سینکڑوں اجاب کے علاوہ بعض غیر احمدی  
حضرات بھی آپ کو الوداع کہنے کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ بعض اجاب نے اظہار  
محبت کے طور پر آپ کو بھولوں کے ہار پہنائے۔ آپ نے تمام اجاب سے جو پر فریاض  
محمد اسلم صاحب نائب امیر جماعت احمدیہ لاہور کی زیر قیادت ایک قطار میں کھڑے ہوئے تھے۔  
مصافحہ و محالقتہ فرمایا۔ بعد محترم قاضی صاحب نے تمام اجاب بحیثیت آپ کے خیر عاقبت پوچھنے  
اور نائز المرام ہونے کے لئے بھی دعا فرمائی۔ گاڑی روانہ ہونے پر اجاب نے آٹھ ابراہیمیت  
زندہ باد حضرت امیر المومنین زندہ باد اور چوہدری ظہور احمد صاحب زندہ باد کے پر جوش نعروں کے  
درمیان آپ کو رخصت کیا۔ چوہدری آپ کو الوداع کہنے کے لئے تشریف لائے تھے۔ ان میں  
صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل تعلیم الاسلام کالج۔ جناب غلام احمد صاحب بشیر قائم مقام و کمال التبیہ  
چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب پرنسپل لاد و کیل قانون جمن نوسلم برادر عبد الکریم صاحب ڈاکٹر۔  
حافظ عبد السلام صاحب ڈپٹی کنسٹریبل آف لٹری اکاؤنٹس۔ ڈاکٹر عبدالاحد صاحب ڈاکٹر فضل عمر  
ریسرچ انسٹیٹیوٹ اور ڈاکٹر مسعود احمد صاحب ایٹ۔ آر۔ سی۔ ایس کے اسمائے گرامی خاص طور پر  
قابل ذکر ہیں۔

مکرم امام صاحب موصوفی ۳ جولائی ۱۹۵۰ء بروز ہفتہ گیارہ بجے دن کے قریب ریلوے سے لاپور  
تشریف لائے تھے۔ رات کو آپ نے اس دعوت میں شرکت فرمائی۔ جناب ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب  
نے آپ کے اعزاز میں دی تھی۔ اس دعوت میں بہت سے مقامی اجاب کے علاوہ مکرم غلام احمد صاحب  
بشیر قائم مقام و کمال التبیہ چوہدری غلام مرتضیٰ صاحب وکیل قانون چوہدری شہیر محمد صاحب اور چوہدری  
محمد عارف صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔

اجاب چوہدری صاحب موصوفی کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو خیریت کے ساتھ  
منزل مقصود پر پہنچائے۔ اور آپ کو صحیح منہوں میں خدمت سلسلہ بجالانے کی توفیق عطا کرے آمین  
(اسٹاف رپورٹس)

### کوریائی جنگ کے پھیل جانے کا خدشہ — ہانگ کانگ خطرہ میں

لندن ۳ جولائی۔ کوریا میں مزید امریکی بری فوج روانہ کرنے کے قرائن اور اس خواہ نے کہ  
جنگام صورت حال میں ریزرو فوج طلب کرنے کے انتظامات برطانیہ میں مکمل ہو گئے ہیں۔ اس یہاں  
اس اعتماد کو کم کر دیا ہے کہ امریکہ کی بریں کارروائی اس جنگ کو کوریا میں تک محدود رکھنے میں کامیاب  
ہوگی۔ اس کا یہ مطلب نہیں ہے کہ اس وقت جو فوج کوریا میں کام کر رہی ہے اس پر اعتماد نہیں رہا بلکہ  
خود جنوبی کوریا اسے چونکہ اپنے دفاع سے دستبردار ہو گئے ہیں۔ اور دفاع کی تمام ذمہ داری  
بظاہر امریکی فوج پر آ پڑی ہے۔ اس لئے ایسے نئے نکات پیدا ہو گئے ہیں جن کے متعلق روس  
اور اشتراکی چین کے رد عمل کو سمجھنے میں مبصرین کو دقت محسوس ہو رہی ہے۔

انٹرنیشنل پریس نے اندیشہ ظاہر کیا ہے کہ اگر با متبادل مغربی فوج کا بیشتر حصہ کوریا پر موقوف  
ہوگی تو مشرقی بعید کے دوسرے علاقے اشتراکی حملہ کی زد میں آجائیں گے۔ گجا جا رہے ہیں کہ چین  
کی سرخ فوج جس وقت ہانگ کانگ کی سرحد پر پہنچ گئی تھی۔ اس وقت کے مقابلہ میں اب ہانگ کانگ  
کے لئے بہت زیادہ خطرہ پیدا ہو گیا ہے۔ نیز یہ کہ سنگھائی اور کمون کے درمیان چین اشتراکیوں  
۲۰۰۰۰ مسلح فوج موجود ہے۔

لندن میں امریکی ماہرین کو یقین ہے کہ جاپان میں ان کی قابض فوج امن طاعت حاصل کر سکتی ہے  
کہ کوریا کی صورت حال پر قابو پالے (اسٹاف)

### کوریائی امریکی فوجوں کی تعداد پچاس ہزار ہو جائیگی

واشنگٹن ۳ جولائی۔ پی ایس امریکی سٹاف نے جنوبی کوریا کو سمجھانے کے لئے ایک نیا دفاعی خط  
تیار کیا ہے۔ کل واشنگٹن کے طغیوں میں یہ بھی سمجھا جا رہا ہے کہ اس وقت کوریا میں جو امریکی فوج  
ہے۔ اس میں توسیع کر کے چند ہفتوں میں اس کی تعداد ۵۰،۰۰۰ کر دی جائے گی۔ ایک ہزار فوج طیارہ  
سے ابھی پہنچائی گئی ہے۔ ہفتہ کے آخر تک اس کی مدد کے لئے مزید چند ہزار باپان سے ہوائی جہاز  
ہی سے روانہ کی جائے گی۔ نیویارک کی اطلاعات منظر ہیں کہ دو ایک دن میں امریکی ٹینک اور ٹرک  
اسلحہ کی کافی تعداد کوریا پہنچ جائے گی

امریکی طغی نیویارک کی اس اطلاع کی تصدیق نہیں کرتے۔ کہ ایم مولوؤف مشرق بعید کی جنگی کارروائی  
کی نگرانی کر رہے ہیں۔ لیکن اس امر کو معنی خیز ضرور سمجھا جا رہا ہے کہ وہ کچھ عرصہ سے عوامی معاملات سے  
اگاہ ہیں (اسٹاف)

### فارموسا پر حملہ کرنے کی اشتراکی تیاری

لندن ۳ جولائی۔ ہانگ کانگ کے مبصرین کا کہنا ہے کہ اگر چینی اشتراکی لیڈروں نے فارموسا پر حملہ  
کرنے کی دھمکی پر عمل کیا۔ جس کے انتظامات بسرعت مکمل ہو رہے ہیں۔ تو کوریا کی جنگ منمن حیثیت  
اختیار کر لے گی۔ قرائن ایسے ہیں کہ روسیوں سے مشورہ کے بعد جن کا باہمی دفاع کے متعلق پیکنگ سے  
مساعہ ہو چکا ہے۔ چند ہفتوں میں آخری فیصلہ ہو جائے گا۔ چینی اشتراکی جو فوجی اور سیاسی اعتبار سے  
فارموسا کو آزاد کرانے کی پابندی قبول کر چکے ہیں۔ انہوں نے سوئٹ نکارول سے مشورے کیے ہیں۔  
اور ان کے پاس روسی جٹ اور اوٹرو ہوائی جہاز اور دوسرا فوجی سامان موجود ہے

### راولپنڈی میں پاکستانی مصنوعات کی نمائش

راولپنڈی ۳ جولائی۔ عید الفطر کے موقع پر یہاں پاکستانی مصنوعات کی ایک بڑی نمائش کا انتظام  
ہو رہا ہے۔ یہ نمائش کل پاکستان ایسوسی ایشن کی راولپنڈی کی شاخ کے زیر اہتمام منعقد ہو رہی  
ہے۔ اور اس کا مقصد عوام کو ملکی مصنوعات سے روشناس کرانا ہے۔ (اسٹاف)

### برطانیہ اپنے چھ دو بیٹن میک آرٹھر کی کمان میں منتقل کرنے کا

نیویارک ۳ جولائی۔ یہاں لندن کے حوالہ سے ایک خبر شائع ہوئی ہے کہ برطانوی فوج کے چند  
ڈو بیٹن جو اس وقت مشرقی بعید میں جنوبی کوریا کی مدد کے لئے جنرل میک آرٹھر کی کمان کے ماتحت  
دید کیے جا رہے ہیں۔ اس خبر میں یہ بھی کہا گیا ہے کہ اگر امریکیوں نے حملہ آوروں کو ۳۰۰۰ میں خط متوازی  
سے پرے دھکیل دیا تو چین کے اشتراکی یا تو ہانگ کانگ پر حملہ کر دیں گے یا فارموسا میں اتارنے  
کی کوشش کریں گے یا منہ چینی کی جنگ پھر شروع کر دیں گے۔

بیک سیلکس میں افواہ سچہ کے س کو ادھر ہیں۔ موجودہ امریکی فوج مقیم کوریا کو اقوام متحدہ کے  
جھنڈے کے ماتحت جنرل میک آرٹھر کے زیر کمان اقوام متحدہ کی فوج میں بدل دینے کا کوئی امکان نظر  
نہیں آتا۔ خیال کیا جاتا ہے کہ اس نازک موقع پر جنرل میک آرٹھر کی توجہ بیلیک تفصیلات کی طرف مبطل  
کرنا صحیح نہ ہوگا۔ (اسٹاف)

### آسٹریلوی پھر برطانوی ہیں

سڈنی ۳ جولائی۔ قومیت کے تجربہ کے بعد  
کل سے پاسپورٹ کی ضرورتوں کے لئے آسٹریلوی  
پھر برطانوی بن رہے ہیں۔

جنوری میں سوشلسٹ وزیر کے حکم سے  
برطانوی کا لفظ مستارہ آسٹریلوی لکھا جانے  
لگا تھا۔ لیکن آسٹریلوی سیاست دانوں نے حکایت کی کہ  
کسی کو یہ معلوم نہیں جتنا تھا کہ وہ کہاں سے آ رہے ہیں  
اور بعض لوگ آسٹریلوی کو آسٹریلوی سمجھتے تھے۔ یہ اعتراض  
ہوئے کہ آسٹریلوی کا لفظ اس وقت تک حال نہیں تھا  
جس کا برطانوی تھا۔ حکومت نے کل سے برطانوی پھر  
دوبارہ جاری کرنا شروع کر دیا۔ (اسٹاف)

### جنوبی کوریا کے افسروں کے اہل عمال قتل

لندن ۳ جولائی۔ امریکی میڈیکل افسروں کی اطلاع  
پہنچ رہی ہے کہ اشتراکیوں نے ان علاقوں میں  
جن پر وہ قابض ہو گئے ہیں جنوبی کوریا کے افسروں  
اور فوجیوں کے گھر والوں کو قتل کرنا شروع کر دیا  
کہا جاتا ہے کہ جنوبی کوریا کے بھر جنرل نے کہا ہے  
کہ اشتراکیوں کو اس ترتیب سے مار رہے  
ہیں۔ پہلے جنوبی کوریا کی فوجی افسروں کے  
گھر والے۔ اس کے بعد پریس کے خاندان والے  
اس کے بعد سرکاری حکام کے رشتہ دار۔ اور  
اس کے بعد محض محبان وطن۔ (اسٹاف)